

快报“冬日暖洋洋关爱大行动”，首批年货送进七家湾社区 “这桶油够我家吃上半年”

送年货啦！昨天快报联手弘阳集团，将首批丰盛年货，送到了南京市白下区朝天宫街道七家湾社区30户贫困居民手中。除了米、油，还有盐水鸭和丰盛的旺旺大礼包，这可让居民们惊喜了半天，“老婆喜欢的有了，我喜欢的有了，连孩子爱吃的也想到了。”捧着年货，贫困居民们说，虽然这个冬天南京的天气特别冷，但是他们的心里却特别温暖。
见习记者 王凡 快报记者 赵丹丹 钟晓敏/文
快报记者 唐伟超/摄



快报联手弘阳集团送来了丰盛的年货

送米油居民说“真实惠”

上午9点，弘阳集团的员工们忙开了。一下车，十几名员工就马不停蹄地忙着从车上卸货，一袋袋米、一桶桶油、一份份旺旺大礼包和盐水鸭从车上爱心传递，搬下车来分配好。寒风凛冽，员工们的鼻子和手都冻红了，大口呼着热气。可大伙心里却火热的，他们要尽快把承载着爱心的年货送到七家湾社区的三十户贫困居民手中。

不大一会工夫，偌大的广场上摆放的都是年货，贫困居民们一见这么多年货，都睁大了眼睛。“都是送给咱们的啊？”大伙小声议论起来：“有油、有米，还有孩子爱吃的旺旺大礼包和一只盐水鸭呢。”丁阿姨心里真高兴，拉着隔壁的陆师傅就聊起来，“东西真是实惠，光一瓶油就够家里吃上两三个月了。”

发年货了，一份份年货塞进了贫困居民的手中。丁阿姨怀里已经揣得满满当当的，生怕掉了，用下巴抵着，“谢谢，太多了，都快掉了，我都要回家推自行车来拿了。”

其实，居民们有所不知，弘阳集团（前身红太阳集团）已经与快报合作3年了，每年都会采购一大批丰盛的年货，送给贫困家庭。去年，该公司就采购大米、油、肉、大礼包，给80户家庭送去了温暖。弘阳集团领导表示，在企业做大做强、不断创造经济效

益的同时，就应该致富思源，不忘回报社会。以后公司会将这一公益活动长期做下去，让更多人在寒冬中体会到一股“暖洋洋”的感觉。

一桶油够她家吃半年

张绣红的爱人2002年底去世，自此之后，她跟女儿的生活就陷入了困境，仅靠着两三百块钱的抚恤金过日子。“他去世的时候离退休还差三个月，所以退休金一分钱也领不到。”

张绣红回忆起当初在病榻上的爱人时，声泪俱下，高血压突发二十多天后，他就这样带着遗憾“走”了。女儿那时候还在实习，张绣红从农村上来一直也没有工作，母女两人挤在20平方米的平房里面度日如年。隔了两年，女儿嫁了出去，她跟着女儿住，小两口一个月挣的加起来也不足两千，但好歹比过去好了一点。后来老房子拆迁，女婿在江宁东山租了一间房子，选那么远的地点也是为了省钱。张绣红花钱进城都舍不得。

眼下，总算有一件让张绣红高兴的事情，女儿这两天就要生孩子，她打算用发的米和油好好给女儿做顿好吃的补补。“这次送的油我起码能吃上半年。”可是，问她为外孙女的降生准备了什么礼物时，她只是低头拿衣袖抹着眼泪：“真想给她买个小推车，可是女儿住院已经花掉了太多的钱……”

在琼瑶的笔下，写过关于爱情的《六个梦》。在快报“冬日暖洋洋关爱大行动”中，我们帮助的那些贫困人群中何尝没有“六个梦”？只是，不同于小说里的浪漫，他们的梦听上去往往叫人心酸，可是他们的心意却叫人感动。

今天，就让我们来倾听贫困学子和贫困家庭心中的“梦”，不论是近在眼前就能实现的，还是留给遥远未来憧憬的，让我们尽自己的一份力，早一天帮他们圆上……

来，帮他们圆一个梦

梦 “想给女儿买张卧铺票”

闻玉霞 47岁 下关区金陵新6村28号

十几年前，闻玉霞的丈夫突发精神病，丧失了劳动能力。个子小小的闻玉霞撑起一家四口的生活，干起了男人都不愿意干的活——帮人换煤气。一瓶十几公斤重的煤气罐，她要从楼上扛到楼下。一瓶赚3元钱，要是楼层高，最高不过6元。起先她扛不动，就一步步挪下楼，中间要歇上好几回。而现在，她直接把煤气罐扛在肩上，一鼓作气。长年负重之下，她经常腰酸背痛，还患上了静脉曲张。医生劝她开刀，可她想

着：“女儿都在读书，要攒钱给她们交学费。”

每年大年三十是闻玉霞最忙碌的时候，因为那天叫她换煤气的人特别多，一连几年她都没有好好在家吃过年夜饭。有一年，要换的煤气罐太多，当时两个还在上小学的女儿也来帮忙，一人一边把煤气罐拎上了6楼。看着女儿们涨红的小脸、勒紫的小手，闻玉霞哭了。

现在两个女儿都很争气，相继考上了大学。为了给母亲省钱，大女儿在食堂从

不敢打荤菜。而小女儿在沈阳的学校里勤工俭学，给老师办公室做清洁工。

小女儿寒暑假回家时，总是用学生证买最便宜的硬座车票，打折扣只有90元，一坐就是25个小时，身体都僵了。去年过年，闻玉霞省下钱，给女儿买张卧铺票。可是从火车站回来的女儿把200多元钱又塞回到母亲手中。“妈，我还是坐硬座。”闻玉霞想着，今年过年怎么也要给女儿买张卧铺票，看着女儿坐僵的腰，她心疼。

梦 “想给女儿请个家教”

李长保 46岁 下关区恒盛嘉园16幢

李长保永远会记得2008年2月27日，那晚出租的丈夫直到8点也不见影子，平日里7点就该交班回家的啊！打手机，关机；到处找，没人说见过他。那一晚，她彻夜难眠，不好的预感涌上心头。第三天，GPS追踪发现了丈夫，他连人带车掉进冰冷的江里，是他杀还是车祸？没人知道。

她的天塌了。丈夫走了，家里的经济来源断了，女儿

要求辍学外出打工。李长保告诉自己也告诉女儿：“咱们不能垮，你要读书，你爸希望你考上大学。”

李长保在外打起了零工，做清洁工，一不留神，她从楼上摔到楼下，腿上划了长长的口子，头上磕出了包。她不敢告诉女儿，晚上躲在屋里悄悄用碘酒擦拭伤口。因为她知道女儿快高考了，不能分心，她所能做的就是拼命挣钱，给女儿攒够学费。

懂事的女儿怕母亲花钱，辅导书和同学合着买，轮流看。女儿班上的孩子都请了家教，李长保想着，女儿英语弱，也给女儿请个家教辅导一下。可丈夫买出租车的钱还没还清，一个英语家教一小时要40元，李长保仔仔细细算了家用，还是不够。她跟女儿一提起家教，女儿就连连摇头。李长保知道女儿不想给她压力，心里想，可嘴上不说。

梦 “想要一件新衣服”

小雪 7岁 安品街7号

1月3日早上，小雪的父亲胃部突然大出血，半夜就“走”了。一大早就赶到，把她带走，这个可怜的孩子亲眼目睹了父亲死去的惨状，可因为年纪太小，她并不知道爸爸“死”了。她只知道父亲被很多人七手八脚地抬走了，后来再也没见到他。

母亲在两年前就和父亲离婚了，小雪一直由父亲带大。母亲离开了家，父亲的工

作丢了，家里条件越来越差。可是父亲从来不亏待小雪，有点好吃的都给孩子吃。不知道多少个日子，父女俩靠吃咸菜填饱肚子。如果炒个芹菜豆腐干都觉得是好的，父亲要让给女儿吃，自己经常买便宜的酒回来，借酒浇愁，常常是饱一顿饿一顿的。就这样父亲的胃就被搞坏了，经常疼，人也瘦得皮包骨一样。他就用手按着胃部，坚决不去医院。他想着，现

在看病贵，一看就要花钱，有钱不如留给女儿上学用。

去安葬父亲的路上，小雪拉着妈妈拼命地问：“爸爸呢？我想爸爸了。”她不知道爸爸去哪了！现在母亲回来了，小雪很高兴。可是快过年了，孩子还在不住地问：“为什么爸爸还不回家呢？”她常趴在窗台上往外望。她和妈妈说过年了，她想要一件新衣服，穿给爸爸和妈妈看。



爱心提示

贫困家庭、贫困大学生请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060。读者朋友，如果您想为贫困家庭、贫困大学生圆梦，也可以拨打爱心热线，或者将爱心款转入快报的公共爱心账号：华夏银行南京汉中支行，钟晓敏

41402020010101944740 您还可以通过邮局汇款，汇款地址：南京市新街口洪武北路55号置地广场6楼现代快报“钟晓敏爱心工作室”收。邮编：210005。资助咨询电话：13770596060（早晨8:30-晚上7:30）



[参与关爱活动单位]

江苏电信“我的e家”、国美电器、弘阳集团、泰誓工贸有限公司、华润雪花啤酒（江苏）有限公司、沃尔玛超市、苏果超市、江苏大娘水饺有限公司、南京中萃食品有限公司、莎莉文食品有限公司、罗曼庭婚庆礼仪公司、金宝大市场、石林集团

全国十大爱心记者 钟晓敏爱心工作室
——冬日暖洋洋关爱大行动 爱心热线：13770596060